



一个卡点一面旗帜
一个支部一座堡垒

为了让党旗始终飘扬在战“疫”最前线，切实发挥党建引领作用和党支部战斗堡垒作用，川汇区陈州街道办事处党工委充分融合办事处党员干部、分包局委党员干部和党员志愿者的力量，在符合条件的疫情防控卡点成立临时党支部50个，实现了“疫情防控在哪里，党支部就建到哪里”。图为疫情防控卡点的党员干部面对党旗庄严宣誓，不战胜疫情，决不收兵。

记者 张廉明 通讯员 史路路 摄

习近平在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调

以更坚定的信心更顽强的意志更果断的措施 坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

新华社北京2月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调，当前疫情形势仍然十分严峻，各级党委和政府要坚决贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署，坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求，再接再厉、英勇斗争，以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施，紧紧依靠人民群众，坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

10日下午，习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下，深入社区、医院、疾控中心，了解基层疫情防控工作情况，并视频连线湖北武汉抗击肺炎疫情前线，给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和慰问。

习近平首先来到北京市朝阳区安贞街道安华里社区，了解基层一线疫情防控联防联控情况。在社区居民委员会疫情防控指挥部，习近平听取了安贞街道和安华里社区开展联防联控情况介绍。习近平对社区采取多项措施，落实防控责任，实现入户排查、重点群体监控“两个全覆盖”等做法表示肯定。他强调，社区是疫情防控联防联控的第一线，也是外防输入、内防扩散最有效的防线。把社区这道防线守住，就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。全国都要充分发挥社区在疫情防控中的阻击作用，把防控力量向社区下沉，加强社区各项防控措施的落实，使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。要以疫情防控工作成效来检验和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，发挥基层党组织政治引领作用和党员先锋模范作用，用，把社区居民发动起来，构筑起疫情防控的人民防线。

自今年1月12日起，首都医科大学附属北京地坛医院开始承担新冠肺炎患者的第一例确诊病例。习近平来到地坛医院门诊楼一层运行监控中心，通过监控画面察看患者住院诊疗情况，并视频连线正在病房值班的医务人员，鼓励他们继续完善诊疗方案，继续全力以赴救治患者，努力提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率，并叮嘱他们做好自我防护。

习近平十分牵挂湖北和武汉的疫情。在地坛医院远程诊疗中心，习近平通过视频连线武汉市收治新冠肺炎患者的金银潭医院、协和医院、火神山医院，向疫情防控一线的医务工作者、干部职工和人民解放军指战员了解情况、听取意见和建议。他强调，全国广大医务工作者不忘初心、牢记使命，响应党的号召，义无反顾冲上疫情防控第一线，同时间赛跑，与病魔较量，顽强拼搏、日夜奋战，展现了对党、对人民高度负责的精神面貌。

他指出，现在疫情防控处于胶着对垒状态，广大医务工作者一定要坚持下去，发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神，发挥火线上的中流砥柱作用，始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位，全力以赴救治患者，打好武汉保卫战、湖北保卫战。

随后，习近平在远程诊疗中心主持召开视频会议，听取中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰，湖北省委书记蒋超良分别代表中央指导组、湖北指挥部所作的汇报。习近平发表了重要讲话。习近平首先代表党中央，向湖北广大党员、干部、群众致以诚挚的问候，向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员和各条战线的同志们表示衷心的感谢，向在这次疫情中不幸病亡的群众表示深切的悼念，向患病者及其家属、病死者家属表示诚挚的慰问。习近平指出，湖北特别是武汉广大党员、干部、群众积极响应党中央号召，坚定信心、顾全大局、自觉行动，顽强斗争；全国各地坚持一方有难、八方支援，各地区前往湖北和武汉支援的广大医务工作者、人民解放军指战员以及各方面人员发扬越是艰险越向前的大无畏革命精神，闻令而动，坚忍不拔，不怕牺牲，攻克克难。大家做了大量艰苦工作，付出了巨大努力，为疫情防控工作作出了重大贡献。

习近平强调，全党全军全国各族人民都同湖北和武汉人民站在一起。党中央派指导组到武汉，既是全面加强疫情防控第一线工作的指导，也是同湖北人民和武汉人民并肩作战。武汉是英雄的城市，湖北人民、武汉人民是英雄的人民，历史上从来没有被艰难险阻压垮过，只要同志们同心协力、英勇奋斗、共克时艰，我们一定能取得疫情防控斗争的全面胜利。

习近平指出，湖北和武汉是疫情防控的重中之重，是打嬴疫情防控阻击战的决胜之地。武汉胜则湖北胜，湖北胜则全国胜。当前，湖北和武汉疫情形势仍然十分严峻，要采取更大的力度、更果断的措施，坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住。一是要坚决做到应收尽收。控制源头、切断传播途径，是传染病防控的治本之策。要采取更加有力的措施，尽快增加医疗机构床位，用好方舱医院，通过征用宾馆、培训中心等增加隔离床位，尽最大努力收治病患者。二是要全力做好救治工作。要按照集

中患者、集中专家、集中资源、集中救治的原则，不断优化诊疗方案，坚持中西医结合，加大科研攻关力度，加快筛选研发具有较好临床疗效的药物。三是要全面加强社会面管控。要加强社会治理，妥善处理疫情防控中可能出现的各类问题。各项工作要周密细致，把生活保障、医疗救治、心理干预等工作做到位，维护社会大局稳定。四是要加强舆论引导工作。深入宣传党中央决策部署、对湖北和武汉的关心重视，宣传一方有难、八方支援的大爱精神，宣传一线医务人员、基层干部、公安民警、社区工作者、志愿者等的感人事迹，展现全国各族人民坚定信心、同舟共济的坚强意志。要及时发布权威信息，公开透明回应群众关切，增强舆情引导的针对性和有效性。要加大对传染病防治法和防控知识的宣传教育，引导全社会依法防控，提高人民群众自我防护能力。五是要加强疫情防控工作的统一指挥。中央应对疫情工作领导小组要全面落实党中央要求，突出抓好重点地区疫情防控工作，国务院联防联控机制要加强协调调度，优先保障武汉等重点地区疫情防控工作。中央指导组对湖北和武汉防控工作既要进行指导，也要加强督查。湖北和武汉要把疫情防控作为当头等大事，统筹加强各市州及县乡防疫工作，健全指挥体系，反应要果断迅速，运转要高效有序，执行要坚决有力。

习近平强调，要关心关爱广大医务人员，他们夜以继日、连续奋战，非常辛苦，不少医务人员不幸被病毒感染，有的甚至献出了生命，体现了医者仁心的崇高精神。各级党委和政府要关心关爱他们，大力宣传优秀典型和先进事迹，帮助解决实际困难和问题，生活、安全、人文关怀都要保障到位。（下转第二版）

市委统战部、市工商联联合下发通知要求

服务民营企业 做到疫情防控和恢复生产两不误

本报讯（记者 普淑娟）为进一步做好我市新冠肺炎疫情防控工作，更好服务民营企业有序复工复产，2月10日，市委统战部、市工商联根据省委统战部和省工商联要求，联合下发《关于做好服务民营企业有序复工复产工作的通知》（以下简称《通知》）。《通知》强调，全市各级党委统战部、工商联要加强调研，服务民营企业有序复工复产，做到疫情防控和恢复生产两不误，为打赢疫情防控阻

击战作出积极贡献。

《通知》指出，全市各级党委统战部、工商联要统一思想、提高政治站位，把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话指示精神上来，始终绷紧安全这根弦，确保企业复工复产安全有序。

要会同有关部门，指导民营企业提前做好复工准备和工作筹划，成立疫情防控工作小组，制订疫情防控和复工方案，做好复工时间安排、复工运作流程、厂区环

境消毒等前期工作。要加强与企业的沟通联系，针对复工复产涉及的资金保障、原料供应等重点环节，指导企业用好用足扶持政策，努力实现达产稳产。

《通知》要求，全市各级工商联要发挥好桥梁纽带作用，引导企业正视疫情造成的影响，妥善处理好疫情防控期间劳动关系问题，维护职工合法权益，促进劳动关系和谐稳定；主动了解、积极反映疫情防控期间企业遇到的生产性和经营性问题，协调有关部门及时解决。

《通知》强调，各级党委统战部、工商联要加强对民营企业积极履行社会责任的引导，认真贯彻稳就业要求，力争不裁员或少裁员；主动关心因疫情造成生活困难的员工，帮助他们解决实际问题，做到疫情防控和恢复生产两不误；继续大力弘扬“一方有难、八方支援”精神，通过捐款捐物等多种形式开展送温暖、献爱心活动，树立良好社会形象。①⑥

一位武汉医生的千里送别

记者 杨光林

值班人员了解情况后，立即汇报给指挥部。随即，由公安、交通、卫健三部门组成的应急队为李薇薇一家开辟了回家的绿色通道。他们把车停放在高速路口，坐上应急队提供的救护车。

这时，从车上下来一位年轻男子。他解释说，他们有当地开出的车辆通行证、身体检查合格证明，他在长江勘测规划设计研究院工作，其妻子李薇薇是武汉协和医院妇产科医生。昨天，他的妻子请战支援疫情一线，而家中8个月大的婴儿无人照看，决定连夜把孩子送回河南项城的娘家。

随后，李薇薇试着让母亲抱孩子，孩子因认生大哭不止……“不哭，孩子，妈妈只是和你暂时离别；不哭，孩子，妈妈很快就会回来……”李薇薇从母亲怀中抱过孩子安慰道。

离别，不说再见！离别，是为了平安相聚。相聚的这几分钟，总是过得太快，纵有万般不舍。

临别的李薇薇，双腿像灌了铅一样沉重，泪水满面。此刻，距离元宵节还有1天，却和亲人匆匆离别。此刻，8个月大婴儿的哭声响彻整栋楼宇，仿佛是在用哭声挽留妈妈。

李薇薇抹泪转身，毅然下楼。

重返高速路口，李薇薇对卡点工作人员说：“太感谢大家了，家乡人给了我坚实的后盾，给予绿色通行，又给予物资帮助。作为医务工作者，我已经没有后顾之忧，一定不负使命，努力工作，尽全力救治患者！”

鞠躬一躬，李薇薇擦干眼泪，奔向一线。①②

抗击 疫情 我们始终在一起

刘继标暗访中心城区疫情防控工作

强调要克服麻痹松懈思想，树牢严的导向，确保人民群众生命安全和身体健康

本报讯（首席记者 刘彦章）2月10日上午，市委书记刘继标在市委常委、秘书长刘胜利的陪同下，深入川汇区、市经济开发区、港口物流产业集聚区暗访疫情防控工作。他强调，各级各部门要坚决克服麻痹松懈思想，严格落实措施，严格卡点管理，严格工作纪律，严格追责问责，确保全市疫情防控工作持续稳定向好。

刘继标先后到川汇区旭日华庭社区、小桥街道办事处建中社区、金海路街道办事处孙咀社区、纱厂老旧小区，详细询问各办事处属地责任落实情况和分包单位及人员的在岗在位情况，对卡点值班和人员出入管控措施的落实给予充分肯定，同时勉励大家坚守岗位、严防死守，确保人民群众生命安全和身体健康，保障人民群众生活物资及时供应。

城乡接合部是疫情防控的重点和难点。刘继标来到市经济开发区太昊路街道办事处杨脑社区卡点、杨井沿居委会卡点和淮河路街道办事处赵寨居委会卡点，发现有的卡点对人员进出管控不严，人员和车辆出入频繁，没有进行出入登记，把关检测形同虚设。刘继标叮嘱卡点值班人员一定要严格把守，精准掌握外来居住人员情况，严格落实出入登记和体温检测，决不能让卡点管控流于形式。

在港口物流产业集聚区，刘继标先后到幸福家园和小杨楼行政村，对幸福家园小区由区城管局负责值守，出入凭凭证、管理严格规范，通道铺有消毒毯的做法表示满意；对小杨楼行政村党员干部和群众代表在卡点24小时值班、没有特殊情况禁止出入、群众所需生活物品由超市集中购买分送的做法给予肯定。

针对暗访中发现的问题，刘继标强调，市疫情防控指挥部要对工作落实不力的单位及其分包的督导组进行约谈问责，并在全市通报曝光。中心城区“四区”和各个督导组，要提高思想认识，扛牢政治责任，举一反三，全面排查，对照“十个抓实抓细”立即制订整改方案，逐条逐项进行整改，不折不扣落实好市委、市政府的各项部署。各级领导干部要靠前指挥、示范带动，层层压实属地化、网格化管理责任，形成“党政牵头、社区（村）动员、群防群控、稳防稳控”的工作格局，构建以村保乡、以乡保县和以小区保社区、以社区保城区的防控体系，坚决打赢疫情防控阻击战。②②

丁福浩在督导疫情防控、企业复工复产和交通运输保障工作时强调
切实加强疫情科学防控 有序推进企业复工复产
全力保障重点物资供应 确保经济平稳健康运行

本报讯（首席记者 李凤霞）2月10日上午，市长丁福浩带领市直相关部门负责同志，深入中心城区部分工业企业、高速公路交通检查点，实地督导疫情防控、企业复工复产和交通运输保障工作。他强调，各级各部门要认真贯彻落实中央关于统筹做好疫情防控和经济社会发展工作部署，做好疫情防控和改革发展稳定工作的决策部署，严格落实责任，科学防控疫情，有序恢复生产，畅通交通物流，加强物资供应，确保全市经济平稳运行、社会大局和谐稳定。副市长胡军，市政府秘书长孙鸿俊陪同督导。

在疫情防控的关键时期，保障好重要物资、商品的运输尤为重要的。在大广高速周口东站、宁洛高速周口南站疫情防控检查点，丁福浩看望慰问坚守在防控一线的工作人员，察看疫情防控和道路通行情况。他强调，全市各级各相关部门要提升政治站位，增强大局意识，不折不扣贯彻落实省委、省政府工作要求，严格禁止擅自封闭高速公路、擅自阻断国省干线和农村公路，改善优化检查方案，设置紧急绿色通道，确保防疫物品、重要农副产品、生产原材料等物资运得出、进得来。各县市区要坚持运用法治思维和法治方式开展疫情防控工作，保障市域内道路畅通，车辆和健康人员正常流动。

疫情发生以来，我市重点物资生产企业及时复工、加快生产，全力以赴保供应。在五得利面粉、益海粮油，丁福浩与企业负责人亲切交流，详细了解企业疫情防控措施落实和生产提供有力支撑。①⑥